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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 295   DEL  28/12/2010 
 
 
Oggetto:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL’ALBO 

PRETORIO INFORMATICO EX ART. 32 LEGGE N. 69/2009. 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventotto del mese di dicembre  alle ore 19.00, nella Casa comunale di 
Monte Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  NO  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  NO  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  Il Segretario Generale    SEGRETARIO GENERALE   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 09/12/2010  Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

   
Atteso che l’art. 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69, nell’intento di promuovere 
l’eliminazione degli sprechi relativi al mantenimento di documenti in forma cartacea, 
ha statuito, con il comma 1, che “A far data dal 1º gennaio 2011, gli obblighi di 
pubblicazione di atti e provvedimenti amministrativi aventi effetto di pubblicità legale 
si intendono assolti con la pubblicazione nei propri siti informatici da parte delle 
amministrazioni e degli enti pubblici obbligati.”; e con il comma 5, che “A decorrere 
dal 1º gennaio 2011 ... le pubblicazioni effettuate in forma cartacea non hanno effetto 
di pubblicità legale, ...”; 
 
 Considerato, pertanto, che, in conseguenza delle su riportate disposizioni 
legislative, a decorrere dal 1° gennaio 2011 gli effetti della pubblicità legale 
conseguiranno non più dall’affissione dei documenti cartacei nell’attuale Albo pretorio 
allocato al piano terra del Palazzo di Città, bensì dalla pubblicazione di  tutti gli atti e 
provvedimenti – previa trasformazione dei documenti cartacei, per mezzo della 
scannerizzazione, in documenti informatici - sul sito web istituzionale di questo 
Comune; 
 
 Rilevato che la pubblicazione di atti e documenti all’Albo pretorio è finalizzata 
non sempre, in conformità alle norme di legge e di regolamento, ad attribuire agli 
stessi documenti l’efficacia della pubblicità notizia onde conseguire la presunzione di 
conoscenza ovvero a farne decorrere l’efficacia, ma anche per portare a conoscenza 
della collettività in genere e dei destinatari determinati o determinabili documenti, di 
varia natura e contenuto (deliberazioni, determinazioni, decreti, bandi e avvisi pubblici 
per l’indizione di gare e di selezioni di pubblici dipendenti, ordinanze, manifesti, 
notiziari, ecc.), adottati da questa amministrazione e da altri soggetti pubblici nonché 
da soggetti privati che abbiano rilevanza socio-economica; 

 
Attesa la necessità, in mancanza di apposite fonti di diritto legislative e 

regolamentari statali e regionali, di dover disciplinare l’istituzione, l’organizzazione e la 
gestione dell’Albo pretorio informatico per l’affissione dei documenti; nonché per 
disciplinare la procedura attraverso la quale gli interessati possano esercitare il diritto 
di accesso ai documenti pubblicati allo stesso Albo; ed, inoltre, per contemperare il 
predetto diritto di accesso con il diritto per la protezione dei dati personali, in 
generale, e dei dati sensibili e giudiziari, in particolare, tutelato dal d.lgs. 30/06/2003, 
n. 196 e dai provvedimento del Garante della privacy; 
 
 Considerato, inoltre, opportuno continuare ad utilizzare, anche dopo il 31 
dicembre 2010, l’attuale Albo pretorio per l’affissione dei documenti cartacei, ma 
senza che alla pubblicazione effettuata sullo stesso sia attribuita alcuna efficacia 
legale, ma esclusivamente quale strumento per consentire a quanti, per qualsiasi 
motivo, non possono accedere al sito informatico istituzionale di questo Comune 
ovvero a quanti accedono al Palazzo di Città di poter avere mera conoscenza dei 
documenti affissi; 
 
 Visto lo schema di “Regolamento per la disciplina dell’Albo pretorio 
informatico” predisposto dal Segretario Generale, dott. Pietro la Torre; 
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 Vista la legge 7 agosto 2000, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento 
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi, 
 
 Visto il d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196 “Codice per la protezione dei dati 
personali”; 
 
 Vista la deliberazione del Garante per la protezione dei dati personali n. 17 del 
19/04/2007 “Linee guida in materia di trattamento di dati personali per finalità di 
pubblicazioni e diffusione di atti e documenti di enti locali”; 
 
 Viste le disposizioni dello Statuto di questo Comune in materia di accesso e di 
informazione dell’attività amministrativa; 
 
 Ritenuto che il predetto regolamento sia meritevole di approvazione; 
  

DELIBERA 
 
di approvare il Regolamento per la disciplina dell’Albo pretorio informatico, costituito 
da 17 articoli, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale, il quale entrerà in vigore a decorrere dal 1° gennaio 2011; 
 
di stabilire che ogni norma regolamentare precedentemente adottata da questa 
Amministrazione in materia cessi di avere efficacia a decorrere dal 1° gennaio 2011; 
 
di demandare al  Segretario generale ed al Responsabile Affari Generale, per quanto 
di rispettiva competenza, l’attuazione delle disposizioni contenute nel predetto 
regolamento. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 Attesa l’urgenza di provvedere in merito all’attuazione del predetto regolamento 
affinché l’Albo pretorio informatico possa essere funzionale sin dal 1° gennaio 2011; 
 
 Visto l’art. 134, comma 4, del d.lgs. n. 267/2000; 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare immediatamente esecutiva la sopra riportata deliberazione. 
. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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